

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 На 3 м. 1 р. 50 к
 На 6 м. 2 р. 75 к
 На 1 г. 5 р. —
на дом. {
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
 На 3 м. 1 р. 40 к
 На 6 м. 2 р. 60 к
 На 1 г. 5 р. —

№ 71 (939)

Воскресенье, 28-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

К пленумам окружного исполнительного комитета и Щегловского горсовета.

Сегодня будут заседать два органа советской власти: Кузнецкий исполнительный окружной комитет и Щегловский городской совет.

На обоих пленумах будут решаться важнейшие вопросы не только настоящего момента, но будут подведены итоги проделанной работы.

Кроме отчетных докладов перед президиумами обоих пленумов стоят вопросы: исполнение бюджетов за первое полугодие и финансовые оперативные планы на второе полугодие 25-26 года. Бюджетно-финансовые вопросы в одинаковой степени важны как для города, так и для деревни.

Культурный рост народных масс как рабочих, так и крестьян и требования жизни растут быстро и на много обгоняют рост экономической. Как бы ни рос наш бюджет, все же кажется, что наши бюджеты, как городской и тем более деревенский, ничтожны по сравнению с потребностями.

Помимо этого, каждый сознательный человек знает и помнит, что в наследство советской власти царизм оставил беспросветную темноту, особенно в деревне да еще сибирской. Безграмотность доходила до 85 проц. Избы с соломенными крышами — обычное явление. А вместо теплых дворов — огромные, неорошенные площади — загоны для скота. Целые районы поражены были социальными болезнями — сифилисом, трахомой и т. д. Землеустроительных и ветеринарных участков было жалкое количество, а об избах читальнях, сельско-хозяйственных кружках, ликующих и прочих рассадниках культуры никто и понятия не имел. Сейчас же мы имеем в округе таких культурных очагов несколько сотен.

Экономически и культурно мы растем, но не с такой быстротой, как бы нам хотелось. Нужно всем уяснить, что одним увеличением бюджета всего не сделаешь, все нужды не удовлетворишь. Надо знать, что деньги не с неба падают, а их государство собирает посредством прямых и косвенных налогов и доходов, а налоги и доходы берутся с народа.

Увеличивать налоги — ухудшить жизнь трудящихся. Для того, чтобы скорее избавиться от темноты, бедности, болезни и вообще от тяжелой жизни, нужно всем трудящимся принять участие в повседневной работе налаживания хозяйства.

На этих обоих пленумах, особенно городском, во весь рост ставит вопрос по докладу коммунальной секции о благоустройстве города Щегловска, утопающего в грязи и вешней воде, которая забочивает улицы, заражает воздух и губит здоровье граждан.

Общие тяжелые условия жизни Щегловска увеличивают жилищный голод. При таких условиях медицина бессильна бороться с болезнями. И одно увеличение бюджета здесь не поможет, если не будет сознательного и активного участия самих жителей.

На окружном пленуме необходимо заострить внимание на земельном вопросе. Правильным разрешением и своевременным проведением в жизнь практических мероприятий по весеннему севу и другим земельным вопросам крестьянство в округе упрочит свое хозяйство, что должно явиться базой для улучшения экономических перспектив на будущий год для округа.

Базанов.

Разъяснение Наркомфина по налогу.

Хозяйства лиц политсостава за нас, привлекаемых к обучению допризывников, пользуются по единому налогу такими же льготами, какие установлены для хозяйств красноармейцев.

В тех случаях, когда среди членов семьи плательщиков сельхозналога в числе едоков значатся лица, работающие по найму, принудительное взимание за неплату налога может быть обращено на заработную плату этих лиц.

По окончании последнего срока уплаты сельхозналога никаких специальных кампаний по лязву даются недоимок не будет. Не уплаченная сумма будет перечислена в недоимку и будет взиматься на общих основаниях с

применением к плательщикам иррегулярных мер взимания.

Отчисленная в волостной бюджет от поступлений недоимок по сельхозналогу прошлых лет должна производиться в том размере, какой установлен для отчисления в этот бюджет от единого налога в текущем году.

В Италии.

Приговор по делу Маттеоти.

РИМ, 28 (ТАСС). Закончилось слушание дела об убийстве Маттеоти. Суд приговорил убийцу Думенцаль Пикверома к пяти годам 11 месяцев 20 дням тюремного заключения. По амнистии этот срок сокращается до 4 лет.

В Китае.

Опьяненный успехом.

ХАРБИН, 26 (ТАСС). Чжан Цзо-Ли отдал приказ шлинскому и цинцкарекому губернаторам немедленно перебросить по одной дивизии за пределы Великой Китайской стены.

По сообщениям из Мукдена, Чжан Цзо-Ли отказывается от мирной конференции с народной армией до тех пор, пока последняя не очистит Пекин.

Революционные войска в Тяньцзине.

ПЕКИН, 26 (ТАСС). Генералы Ли-Чин-Ли и Чжан-Зун-Чун прибыли в город Тяньцзинь 24 марта во главе значительных отрядов войск.

По улицам города ходят воинские патрули и задерживают членов партии Гоминдан и коммунистов. Арестован член ЦК Гоминдана Юшуте.

Прибывшие из Тяньцзиня сообщают, что население города крайне сожалеет об уходе войск народной армии.

Обращение ВЦСПС по поводу предстоящего перезаключения колдоговоров.

МСКВА, 24 (ТАСС). Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов обратился ко всем организациям Советского Союза с письмом о задачах профсоюзов в предстоящую кампанию перезаключения коллективных договоров.

Указывая на временные затруднения в хозяйстве страны, Всероссийский Совет Профессиональных Союзов советует при перезаключении колдоговоров поднять заработную плату рабочим наиболее отсталых в отношении заработной платы отраслей промышленности, как каминергольная промышленность Донбасса, железнодорожный транспорт и народная связь.

В Венгрии.

Пражская организация одобряет решения ИККИ.

ПРАГА, 25 (ТАСС). На общем собрании пражской организации Чешской коммунистической партии приняты резолюция, полностью одобряющая решения последнего расширенного пленума ЦККИ.

Новые по-старому.

ПРАГА, 25 (ТАСС). Глава нового чехо-словацкого правительства Черный заявил в парламенте, что нынешнее правительство будет продолжать программу правительства Швеции.

Забастовка работниц в Америке

НЬЮ-Йорк, 24 (ТАСС). 1400 работниц шелковых фабрик Западной Пенсильвании в Америке объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

Антисоветская кампания белогвардейских газет.

ХАРБИН, 26 (ТАСС). Управляющий Китайско-Восточной железной дороги Иванов уехал в служебную командировку в город Мукден, Дайрен и Тяньцзинь. Белогвардейские газеты, воспользовавшись этим обстоятельством, начали распространять слухи, что Иванов из поездки больше не возвратится к управлению дорогой.

Китайские газеты в Харбине, по указанию штаба китайских войск, усилили антисоветскую кампанию.

Протест студентов против расстрела 10 марта.

ПЕКИН, 26 (ТАСС). 23 марта шанхайское студенчество объявило забастовку в знак протеста против расстрела рабочей демонстрации в Пекине 10 марта.

В Германии.

Демонстрации безработных против правительства.

БЕРЛИН, 24 (ТАСС). 23 марта во всей Германии, по призыву компартии, состоялись массовые демонстрации безработных направленные против внутреннего и внешней политики германского правительства. В городах Мюнхене, Хемнице и Эссене демонстрации были разогнаны полицией.

Катастрофа на руднике в Германии.

БЕРЛИН, 25 (ТАСС). Агентство Вольфа сообщает о катастрофе, случившейся на руднике Обергаузена Хакте. Подземная корзина, в которой находилось 35 человек, оборвалась при спуске. В итоге 7 человек убито, остальные ранены.

Машины и орудия к весеннему севу.

Распределение машин.

Народный Комиссариат Торговли СССР принимает все меры чтобы своевременно получать кулечные заграничные машины и распределить их по деревням. Зпервые три месяца текущего хозяйственного года все, что предполагалось вывезти в деревни вывезено. Машины в этом году распределяются гораздо больше чем в прошлом, но крестьянство предъявляет такой огромный спрос на них, что полностью его удовлетворить все-таки не удастся.

Машины будут отпускаться крестьянам по ценам довоенного прейскуранта с накидкой на оптовые цены 12 процентов и будут распределяться через кооперацию и государственные склады и Сельхозиндустриал (объединение торговли машинами).

Из Америки прибывают тракторы, которых закуплено там 10 тысяч штук. В марте весь заказ должен быть доставлен на места. В первую очередь тракторы получат: Крым, Северный Кавказ и Узбекистан, потому что там посев начинается раньше. Идет предварительная подписка на тракторы. Стоимость трактора по подписке — 1.700 рублей. При покупке нужно внести задаток в 20—25 процентов стоимости, а на остальные дается кредит.

Хотят знать правду.

Голландские рабочие приедут в СССР.

БЕРЛИН, 24 (ТАСС). В Амстердаме (Голландия) создан комитет для отправки рабочей делегации в СССР. В делегацию примут участие социал-демократы, коммунисты и беспартийные. Меншевицкая газета „Фольк“ выступает против отправки делегации в СССР.

Для собственного же благополучия рабочий и крестьянин должен принимать самое живое участие в повседневной работе налаживания хозяйства.

Третий пленум Кузнецкого окружкома ВКП (б).

Доклад тов. Иванова о работе бюро окружкома.

(Окончание).

Состояние организации.

В низовых ячейках в некоторых районах наблюдается слабость плановой работы. Нужно больше живой связи райкома с ячейками.

Курсы секретарей ячеек показали, что подготовка секретарей не так низка, как думали и говорили некоторые товарищи. Курсами охвачено 50 проц. секретарей ячеек. На курсы некоторые райкомы секретарей прислали мало, по сравнению с их количеством в районе.

Воспитательная работа среди партийцев проходит удовлетворительно. Мы имеем в округе 11 школ передвижек и 12 стадионов.

Нарушения внутривластной демократии в организации не наблюдалось, за исключением частных случаев в профсоюзах и кооперации.

Наша организация за 4 месяца выросла на 187 членов и 294 кандидата. Движение организации в различные периоды таково: на первое ноября было членов по кругу 2240, кандидатов—1301, всего—3541. На первое марта мы имеем членов 2319, кандидатов—224, а всего—3543. Городских ячеек на 1 января насчитывается 0, с количеством коммунистов 165. Деревенских ячеек 118 с количеством членов 1241, всего 58 ячеек. Тяга в партию крестьян замедлилась. Некоторые крестьяне говорят, что они боятся идти в партию, потому что их нагружат партийной работой и торвут от сельского хозяйства. Этот момент нужно учесть и развесить.

Комсомол.

Комсомольская организация в округе растет. На первое января ячеек было 305, а на первое марта мы имеем уже 311. Комсомольцев на первое января—4730, на первое марта—5135.

Организация комсомола вполне здоровая и никаких уклонов нет. Нужно полагать, что смена будет надежной.

Выводы.

Проведенные кампании по переизбранию сельсоветов, комитетов взаимопомощи и правлений кооперативов прошли удовлетворительно. Кампания по разъяснению работы и решений 14 партсеза показала, что организация наша одна. Активность рабоче-крестьянских масс значительно выросла. Нужно стремиться к еще дальнейшему росту. Начало работы по организации бедноты дало хорошие результаты. Парторганизации особое внимание нужно уделить на организацию групп бедноты. Влияние парторганизации на крестьянские массы усилилось. Работу сельских партийцев нужно улучшать. Больше экономии средств в промышленности и больше хозяйственности. Работу всех общественных организаций нужно поднять и оживить, всеми силами укреплять кооперацию, особенно сельско-хозяйственную. На предприятиях нужно добиваться поднятия производительности труда и закрепления заработной платы. Особое внимание нужно обратить на выполнение хлебо-сырьевых заготовок в округе и на полное выполнение сельско-хозяйственного налога. Таковы основные задачи, стоящие перед нами.

Прения по докладу Т. Иванова.

По докладу товарища Иванова развернулись оживленные прения. Выступающие товарищи говорили, что квалифицированные силы, как необходимое средство для поднятия нашей промышленности и передачи своего опыта работы другим рабочим, выписывалось и покупалось независимо от того, сколько она будет стоить, а также у некоторых специали-

стов и квалифицированных рабочих есть тенденция не передавать опыта своей работы другим. Выступающие указывают, что уверенность хозяйственников о том, что будто бы у нас квалифицированной силы достаточно, неверны, т. е. на самом деле ее не хватает. По этому вопросу иллюстрируется факт: на днях стал гудронный завод. Нужен ремонт в одном отделении. Спросили в механической ремонтной мастерской слесарей и трубопроводчиков—их не оказалось. Они фактически есть, но у них слабая квалификация.

Товарищи с мест указывают, что кампания по переизбранию сельсоветов в Горно-Шорском районе прошла слабо. Работа у них в комитетах взаимопомощи стоит на точке замерзания. Нужно сдвинуть. Борьбу с самогонкурением нужно вести самым решительным образом через наложение больших штрафов на самогонщиков.

В работе среди женщин из прений вытекало следующее: условия работы в данный момент благоприятны, женщины стали гораздо активнее, но мешает отсутствие средств для выездов на места.

Дальше выясняется, что работа среди пионерских организаций в сельских местностях проходит слабо. Партийные и комсомольские ячейки внимания пионерам уделяют недостаточно.

По отношению бюджета выказывающийся товарищ отмечает, что изыскиваются все доходные статьи, какие только имеются.

Подчеркивается, что в организации замечается рост наем и батраков.

Комсомольские ячейки недостаточно держат связь с партийными ячейками, в политическом же развитии в некоторых случаях они стоят выше партийцев и подчиняют иногда партийцы под свое влияние.

Выступающие жалуются, что массовую работу проводить трудно из-за технических причин. Нет помещений, где можно было бы собрать большое количество людей.

навливают правильные взаимоотношения с ними.

Агрономический персонал должен усилить работу среди крестьян, проводить лекции, курсы, устраивать с.х. выставки, которые имеют колоссальнейшее значение.

Вопросу вовлечения самого крестьянства в работу агрономов мы придаем большое значение, для чего проводим организацию специальных участковых с.х. советов при агрономических участках, куда должно вовлекаться все культурное крестьянство. Эти участковые советы нужно создавать чаще.

Кроме этого, мы должны обратить особое внимание на коммуны. Со стороны РИК'ов и агрономических организаций этого пока не предельвалось. Основной недостаток в наших коллективах заключается в том, что они старались все сами приготовить, у них не было специализации в хозяйстве, они не приспособлялись к товарному хозяйству, чтобы работать, как крестьянские хозяйства,—на рынок.

С предстоящего года коммуны нужно взять под особое покровительство и обеспечить агропомощью.

Зав. округу Филимонов.

Доклад т. Волцит о работе среди бедноты.

Наше внимание к организации бедноты до некоторой степени ослабло. Прошедшие собрания бедноты на местах в большей мере дали хорошие результаты. Всего собраний бедноты в округе было 94. Их опыт продолжит дорогу для дальнейшей работы. Все собрания бедняков прошли по нашим указаниям, что очень важно.

Опасения некоторых районных комитетов по организации бедноты сейчас не оправдались.

В сельские советы избрано бедноты в среднем по округу 55 проц. Это есть тот элемент, при помощи которого мы можем превратить сельсоветы в органы защиты бедноты и середняков—творцов деревенской жизни, под руководством пролетариата. Работе среди бедноты мы уделяли несколько лет тому назад мало внимания и говорили только о крестьянстве вообще. Группы бедноты при сельсоветах нужно создавать, где имеются сильные партийные ячейки. При кооперативах необходимо создать группы бедноты с привлечением середняков для противопоставления их кулаку и зажиточному. Не малую роль во всей организационной работе должны сыграть бедняцкие собрания.

Есть факты, которые говорят, что организация бедняцких групп при кооперации создает интерес у остальных бедняцких и середняцких слоев крестьянства, вызывает активность с их стороны и т. д.

Когда эти группы будут находиться под нашим руководством, они используют все моменты в интересах развития кооперации и до подлинного участия в кооперативной работе крестьянских масс.

Прения по докладу тов. Волцит.

В прениях по докладу товарища Волцита выступившие товарищи указали, что мы много говорим и пишем, а мало делаем в этой области.

Товарищественно организовали много, но когда они обратились в вышестоящие органы за кредитами на машины и т. д., им сказали, что кредита для вас еще нет, ваше дело в проекте. Этим самым поставили наших организаторов не в очень удобное положение.

Организацию бедноты будут тормозить в некоторых местах кулаки, так как бедняки находятся у них в экономической зависимости. Кулачество в деревне до сих пор еще пользуется авторитетом среди бедняков и при всяких удобных случаях старается

использовать их в своих интересах. Это нужно учитывать.

На работу среди батраков со стороны наших советских организаций внимания было уделено недостаточно. Собрания бедноты нужно проводить независимо от того, есть там ячейка или нет. Где нет ячеек, туда должен выезжать представитель райпаркома.

При организации товариществ из бедноты нужно иметь в виду однородность подбора их членов, иначе получится неурядица—средняя улачивает пай сразу, а бедняк сразу не может. На этой почве у них возникает скандал—кто должен больше пользоваться машиной—бедняк или середняк? Организацию бедноты проводить, безусловно, нужно.

Снабжение деревни, в частности бедноты, сельско-хозяйственными машинами мы двигаем очень медленно. Необходимо принять решительные меры против таких хозяйственных и общественных организаций, которые дают машину зажиточному и кулаку на более выгодных условиях, чем бедняку и их объединениям. Машины должны отпускаться в первую очередь артелям, товариществам и другим объединениям, а не единоличникам.

Вопросы с. х. на 2-ом пленуме окрисполкома.

1-й окружной съезд советов по докладу округа, рассматривая систему мероприятий по улучшению сельского хозяйства, нашел:

Что перспективным планом все существенное предусмотрено. Очередь теперь за местами. Мы сделали все, что бы эта работа на местах была плодотворной. Для этого мы стремимся раскинуть сеть агрономических и ветеринарных участков и довести их до числа районов. В деле развития агрономической и ветеринарной помощи мы имеем, несомненно, крутые успехи. Но основной вопрос, который нас беспокоит—все эти мероприятия находятся на районном бюджете и мы сейчас боимся, что они полностью не будут проведены, ибо районные бюджеты дефицитны. Впервые в этом году агрономические и ветеринарные мероприятия проводятся за счет районов и мы чрезвычайно опасаемся, что бы в этом отношении не пойти назад, хотя есть и положительная сторона. Райисполкомы начинают быть хозяевами, заинтересованными в проведении мероприятий, но опасения по ухудшению дела есть. Я думаю, что пленум окрисполкома на эту сторону должен будет обратить серьезное внимание.

Заработная плата техперсонала низка, агрономические и ветери-

нарные участки необорудованы, ветеринарам приходится делать операцию под открытым небом, на ветре, манежей нет. Поступают тревожные сведения о том, что агрономы и ветеринары начинают уходить в другие округа. В течение этого полугодия из округа выбыло 5 агрономов и 3 ветфельдшера. Новые силы из других округов привлечь очень трудно—там заработная плата выше. У нас же есть райисполкомы, которые не ценят работу специалистов по сельскому хозяйству. Есть случаи, где райисполком посадил агронома за пишущую машинку, оторвав его от прямой работы.

Нужно обратить внимание РИК'ов на то, чтобы они дали возможность работать нашему агрономическому и ветеринарному персоналу, иначе нет смысла их держать. Если у специалистов не будет помещения, они не будут иметь возможности разъезжать, нет смысла организовывать агрономический и ветеринарный участки.

Некоторые райисполкомы уверяют, что у них дело обстоит хорошо: кредиты отпускаются своевременно и вся работа проходит в контакте. Это приятно слышать, но мы имеем целый ряд сведений, что дело ухудшается, что райисполкомы не веде уста-

Усть-Сосновская райизба-читальня.

До сих пор вся работа нашей райизбы читальни велась слабо. Но сейчас мы имеем некоторое улучшение в этом.

Так, с декабря пр. года при избе-читальне организованы кружки: с.-хозяйственный и драматический. Работа этих кружков за три месяца выражается в следующем: с.-хозяйственный кружок проведено 4 широчных беседы с населением на разные темы, драматическим кружком поставлено 10 спектаклей, сбор от которых поступил в пользу избы-читальни.

Из общей работы нужно отметить работу по вербовке читателей книг и привлечению их к избе-читальне. До декабря пр. года книги брали всего лишь 15 чело-

век читателей. Сейчас же им имеем 190 читателей, из которых: мужчин—76, женщин—22 и детей 92 чел. За 3 месяца выдано книг 1620 штук. Пионеры при избе-читальне принимают самое активное участие в работе. Им дается регулярная подшивка газет, пишется лозунги и плакаты, подклеиваются книги и т. п. До сих-же пор этого не было.

Одновременно работа поставлена тоже удовлетворительно. По просьбе граждан избачем в месяц пишется около 65 заявлений. Большинство заявлений бывает в нарсуд, в кооперацию и пр. Много так-же дается устных ответов и советов по многим вопросам.

Кор.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Как работают в Щегловске строители.

До октября прошлого года строители работали на стройках окружного местного хозяйства (ОМХ'а) без всякого договора. 28 октября 1925 г. было впервые заключено тарифное соглашение на 6 месяцев, но это тарифное соглашение ни по одному пункту не выполняется. Видимо, ОМХ'а, заключая тарифное соглашение, желало отделаться от союза формальной распиской. Нормы выработки и расценки союзом и РКК не регулируются, а выработываются производителем работ, как ему вздумается. Условия труда и запросы рабочих не учитываются. Если рабочий запротестует против этих норм выработки и расценок их, он рискует быть уволенным производителем работ.

Пункт тарифного соглашения о приеме на работу в первую очередь членов союза не выполняется. На работу принимаются те, кто понравится производителю работ и десятникам и, главным образом, как бы на зло союзу—не члены союза, а в союзе есть безработные с равной и даже и с лучшей квалификацией.

У нас много говорится о выживании рабочих на административную работу. ОМХ'а тоже делает выживание, только своеобразное, как-бы в противовес рабочим и союзу. Несмотря на то, что среди строителей есть старые опытные рабочие, авторитетные среди рабочих, которые с успехом могли бы быть десятниками на стройках, ОМХ'а ставит десятниками таких, которые совершенно не имеют авторитета у рабочих.

О том, как улучшить, как удешевить строительство технический персонал ОМХ'а разрешить вопрос совместно с рабочими не стараясь. О технических и производственных совещаниях нечего было и думать.

Технический персонал указывает, что рабочие малоквалифицированы, что они плохо работают и т. д. Говорить это гораздо легче, чем работать над вопросом удешевления строительства

и поднятием квалификации рабочего.

Рабочих на стройках около 140 человек. Работают сдельно. Много сдельных работ передается по вине техперсонала и за переделку рабочим не выплачивается. Подчас пользуются неграмотностью рабочего (значительная часть которых только что вышла из деревень). При ставке 12 р. для первого разряда заработок выражается в 30-35 р., а иногда и в 25 руб. в месяц при полных выходах. Технический надзор чувствует себя безответственным за переделываемую работу.

Ученичество обучается за счет рабочих, а не за счет ОМХ'а. Ученики подростки работают 8 часов.

Применение и увольнение рабочих производится самым безалаберным образом. Увольняют рабочих производитель работ без согласования с союзом. Перевод с одной работы на другую, с легкой на тяжелую и обратно производится, как вздумается, им же. На хорошую и выгодную работу ставится любимчик. Одним словом, производитель работ чувствуют себя старым подрядчиком.

Все хозяйственные планы и соображения относительно строительства находятся под большим замком в подотделе благоустройства. Рабочих с ними не знакомят. Все десятники—бывшие члены союза строителей, как только получают назначение, переходят в союз коммунальщиков, не говоря уже о высшем техперсонале. Перебоячками, видимо, кто-то руководит.

Все эти условия развивают в рабочем-строителе чувство безответственности за состояние хозяйства с одной стороны и с другой—выбивают их из колеи профсоюзной работы.

При коллективной работе техперсонала и рабочих можно сделать многое. Удешевление строительства тесно связано с этим. Руководителям ОМХ'а над этим нужно крепко подумать.

А. Деметьев.

Гурзавод в загоне.

Иногда русские старинные пословицы блестяще себя оправдывают. Возьмем к примеру Гурзавод—с какой стороны к нему не подойди, он все Бедный Макар. На голову его сыплются все невзгоды. Отчасти этому способствует отдаленность завода от угольных районов. Стоит он в стороне. Все невзгоды приходится выносить нашему заводу. Куда бы заводоуправление не пошло за углем, коксом или другими, необходимыми для его существования, материалами, ответ один:—Оставьте в покое нас.

Управзааводом тов. Шмир ездит, кланяется, просит, сыплет телеграммами, кричит и ругается по телефону, наконец, имея свой радио-приемник—по радио взывает по всему миру, чтобы услышали его мольбы, но напрасно—угля и кокса нет.

Домна, работавшая все время на мусоре, 14 марта остановилась. Больше питаться всяким хламом не захотела. Началась ее уборка. Как только к ней приступили, началась и подача большими составами угля и кокса.

Невольно спросишь хозяйственников главного управления АПК:—а где же вы были раньше? Ведь простой домны принесет убыток.

Желательно, чтобы заводоуправление прикинуло его и сообщило в газете, а наряду с этим—кем он вызван. 413.

Рабкоры и селькоры газ. „Кузбасс“!

Учет, который вела редакция своим рабочим и сельским корреспондентам, устарел, состав рабселькоров значительно изменился. Редакция поставила себе целью этот учет упорядочить. Для этого объявляет анкету, которую каждый рабкор и селькор должен заполнить и прислать в редакцию не позднее 20 апреля.

АНКЕТА *).

ВОПРОСЫ.	ОТВЕТЫ.
1) Фамилия, имя и отчество и возраст.	
2) Место жительства и чем занимаетесь.	
3) Партийность.	
4) Состоите ли в профсоюзе и в каком.	
5) Когда начали писать в нашу газету и в какие еще газеты пишете.	
6) Состоите ли в кружке рабкоров или селькоров.	

Подпись

* Эту анкету предлагается вырезать, заполнить и переслать в редакцию—можно доплатным письмом.

Хроника.

Остановка Химзавода. 24 марта, в 1 час ночи, на Химзаводе на электростанции перегорел один трансформатор и в 3 часа ночи—другой. Оба трансформатора мощностью по 250 киловатт.

Перегорели трансформаторы из-за недостатка масла в коробках и благодаря своей ветхости.

Весь завод остановился.

Меры к исправлению трансформаторов приняты срочно. К 6 часам вечера был установлен трансформатор на 100 киловатт, через который энергией по очереди питались моторы коксовых печей и других крупных цехов завода. Сейчас работают коксовые печи и дробилка. Остальные цеха начнут работать с исправлением трансформаторов. Убыток от порчи трансформаторов определяется более 2000 руб.

На 1 апреля создается окружной съезд комитетов взаимопомощи.

Организован окружной комитет содействия военнотрудовой подготовке.

Президиум окрисполкома утвердил проект обязательного постановления об обязательном осоправивании.

16 марта, в 5-6 часов веч. загорелась крыша мартеновского цеха Гурзавода. Благодаря своевременной сигнализации и участия рабочих завода, пожар ликвидировали. Все таки огонь наделал порядочно. Убытки пока не выяснены. Причины пожара—при окончании постройки мартена в 1922—1923 гг. за отсутствием листового железа для крыши, было решено покрыть временно деревянной обрешеткой до выработки прокаткой своего железа.

От сильной жары мартеновской печи эта обрешетка загорелась. Теперь прокатный цех работает, железо имеется и крыши необходимо покрыть как предполагается.

Пред виноват.

(Село Березовка, Щелов. р.)

Наш новый сельсовет к своим обязанностям относится совсем плохо. Редко бывает заседания пленума, а о собраниях гр-н и говорить нечего. В помещении грязно и никакого порядка нет. По деревне развилось чужество. Пред сельсовета на это внимания не обращает.

Крестьяне недовольны таким положением и ругают сельсоветчиков, а в особенности председателя, от которого зависит вся работа сельсовета. Селькор 156

Как проходила и что дала кампания перезаключения колдоговоров в нашем округе.

Перед проведением по округу кампании по перезаключению колдоговоров—ОБПС было создано расширенное эконом. совещание с работниками окротделений, на котором детально были проработаны все касающиеся данной кампании вопросы и даны директивы о порядке постановки на обсуждение общих и делегатских собраний заключаемых колдоговоров.

АИК'ом подписано 3 колдоговора с окротделениями союзом: горнорабочих, металлистов и сельхозрабочих. Договорами достигнуты улучшения. Основные достижения сводятся к следующему:

а) ставка 1-го разряда увеличилась на один рубль, т. е. с 8 ми руб. до 9 ти;

б) норма выработки осталась без изменения;

в) сдельные расценки повысились в соответствии с увеличением ставки 1-го разряда;

г) в рабочей части тарифной сетки произошло изменение в сторону повышения отдельных квалификаций и групп рабочих;

д) в правовой части колдоговоров достигнуты так же кое-какие мелкие изменения, улучшающие эти же пункты по сравнению с прежними договорами;

е) в части получения за счет хозорганов мест специального лечения и коек в домах отдыха имеются следующие данные:

У горнорабочих:

Физико-терапевт. институт	10 к. (г.)
Курорты	30 " "
Дома отдыха	50 " "
Итого	90 к. (г.)

У металлистов:

Физико-терапевт. институт	1 к. (г.)
Курорты	10 " "
Дома отдыха	5 " "
Итого	16 к. (г.)

Кроме того, по союзу горнорабочих удалось добиться умень-

шения количества месячных выходов для подземных рабочих забойщиков, которые сведены с 20 ти до 18-ти, этим же группам увеличена зарплата, путем приращения к их основному заработку 30% надбавки за вредность и опасность работ.

По Химзаводу некоторые цеха и работы—переведены с 8 ми часовой рабочей смены на 6 ти часовую.

По союзу строителей колдоговор с управлением Новостройки не заключен, так как и сам вопрос о передаче дороги в эксплуатацию до сих пор не нашел определенного разрешения.

По союзу железнодорожников колдоговор заключен генеральный, а учкомпрфсоюзом только прорабатывался проект нового колдоговора, который направлен в центр.

Для групп работников, состоящих на местном бюджете и субсидируемых за счет специальных средств, достигнуты твердые ставки заработной платы.

По союзу рабпроса при заключении колдоговора была применена окладная система оплаты работников и в основу ее положен принцип разбивки учителей

в соответствии с их стажем и пенсом—на 4 категории. Средняя зарплата учителям школ I в ступени равняется—30 р. в месяц, а для избачей—27 р. 75 к.

По союзу створгелужащих договора с потребобществами заключены полностью, ставка 1-го разряда принята от 6-ти и до 8-ти р.

По учреждениям, находящимся на местном бюджете, ставка 1-го разряда установлена от 5р. 50 к. до 7 р. 20 к. а по ЦРК—12 руб.

Колдоговорами охвачено 11965 человек, или 79% к общему числу всех работников, занятых в предприятиях и учреждениях округа.

Количество индивидуальных трудов договоров, действующих на 1 января с. г., достигает 2106.

Все заключенные союдами колдоговора предварительно обсуждались самым детальным образом на собраниях как делегатских так в общих. Деловые замечания рабочих учитывались. Личия поведения союзных организаций при заключении ими колдоговоров отражала мнение масс. Особое внимание к пере-

заклучению колдоговоров уделялось со стороны молодежи.

Женщины в обсуждении колдоговоров принимали участие на общих основаниях со всеми.

Договорная практика в деревне по союзу сельхозрабочих протекает достаточно удовлетворительно. Охват батрачества трудов договорами увеличивается, закрывая за последними среднюю зарплату в размере: за 1-й квартал—10 р., 2 и 3 по 15 р. и 4—12 р. Политика заключенных трудов договоров проводится вполне правильно и базируется на учете как характера труда нанимающегося, так и мощности сельского хозяйства нанимателя. Сознание среди батрачества о необходимости гарантировать оплату своего труда соответствующим договором, безусловно, растет и в противовес прошлым годам охватывает собой все большие и большие кадры сельхозрабочих. Нездоровых уклонов при заключении трудов договоров не наблюдалось.

Профкор.

Деревня.

Организуем машинные товарищества.

Как это сделать.

Правительство и кооперативные организации прилагают все силы, чтобы к весне крестьяне получили как можно больше машин, и орудий. Все же их еще не вполне хватает. Чтобы обеспечить себя на этот счет, необходимо вступить в кооперацию, потому что кооперация все отстает в первую очередь, и надо организовать машинные товарищества. Тогда машинами воспользуется большее число хозяйств. Чтобы это сделать, не нужно договора схода, не нужно согласия всего села. Несколько человек, не менее пяти, имеющих право распоряжаться своим имуществом, совершеннолетних и не ограниченных по суду в правах, могут образовать машинное товарищество. В нем могут быть одесельчане, или крестьяне разных деревень по соседству. Затем мож-

но приглашать в товарищество членов из местных крестьян. Чтобы сформировать товарищество, нужно обратиться в местное земельное управление, которое должно дать примерный устав машинного кооперативного товарищества. В этот устав можно внести некоторые изменения по местным условиям и после этого уполномоченный должен представить в земельное управление заявление об организации товарищества и приложить три экземпляра устава. Это нужно для регистрации товарищества. После регистрации товарищество может приобретать в собственность машины, распределять их между членами, держать мастерские для ремонта, возводить постройки и применять всякие способы распространения и использования машин.

Учатся как попало.

(Сельхоз. коммуна „Марсель“, Щелковского района).

Наша коммуна за пять лет своего существования никак не могла добиться того, чтобы ее школа была сетевой. Поэтому школа существовала и существует кое-как, или, как говорится, с горем пополам. В настоящее время связь с районом держится только посредством бумажек. Бывший до сих пор старый учитель по этим умажкам работал слабо и дело медленно двигалось вперед. Но недавно этот учитель отбыл, а коммуна на его место назначила из своей среды одного

молодого, полуграмотного парня. Этот новый учитель с педагогической точки зрения не знает и учит только тому, что сам знает. Риск об этом осведомлен, но до этого ему, видимо, дела мало. Привстал только несколько учебников—и этим ограничился. Приходится выборному учителю учить наугад и как попало, сообразуясь со своими способностями. Таким образом детей ничему не научишь. РайОНО должно обратить на это внимание. Ч. К.

А время не идет.

(Дер. Кемерово, того же района).

Кемеровский риск из кожи лезет вод чтобы за зиму обязательство заготовить полностью лесоматериал для окончания начатых постройкой: школы, больницы и нардома. Для этого в окрисполком было подано заявление с приложением выписки из протокола в отношении заготовки леса. Но не так то легко оказалось получить лес в округе. Окрисполком снабдил рязовское заявление резолюцией и направил его в ОЗУ. ОЗУ в свою очередь наложило резолюцию и направило в лесничес-

тво, а лесничество... Но тут уже запахнуло не резолюцией, а целой революцией. Лесничество предложило составить план, пересоставить смету и в общем начать все с самого начала. Если бы зима согласилась подождать, то риск, конечно, поторопился бы и начал сначала составлять да пересоставлять. Но дорога с каждым днем портится и, видимо, водосточные дыры так и остаются до следующей зимы, а центр района останется без школы, больницы и нардома. Илр.

Жертва масленицы.

(Село Лебеди, Топкинского района).

Благодаря глумным предрассудкам масленицы у нас в деревне был убит 9-тилетний мальчик самым нелепым образом. Дело было так: Гражданин Лебедев Денис, по обычаю масленицы, решил прокатать на лошади своего сына. Для этого он посадил его на молодого необъезженного жеребца. Так как мальчик еще не умел самостоятельно ездить, то отец крепко привязал его к коню веревкой и пустил по улице. Завидев на другом конце улицы бивших на

лодоное лошадей, жеребец стремительно помчался туда. Вывавшись на лбы, он сбросил с себя седока, но так как мальчик был привязан, то и потащился вслед за конем по земле. Жеребец, испугавшись, пустился во всю прыть уличать. Когда его пришлось поймать, то мальчик оказался весь избитым в кровь и изуродованным, но еще был жив. Через два часа он умер. Так поплатился крестьянин за свои глумные предрассудки.

Заметки действуют.

(Усть Сосновский район)

Заметки „Кузбасса“ отлично действуют и достигают своей цели. Так, например, заметка в № 52 „Заснула“, в которой говорилось о том, что члены МОПРа бездействуют—встряхнула организацию. Ячейка зашевелилась. На агитсовещании при АПО райкома был поставлен доклад председателя райбюро МОПРа о работе, после чего был дан ячеек ряд директив по оживлению работы. И сейчас видно, что райбюро активно взялось за выполнение этих директив.

Заметка в № 22 „Комсомольцев вытряхнули“—тоже достигла своей цели. В ней говорилось, что комсомольцы были высланы из избач-чистильни и остались без руководства в необорудованной комнатухе. После заметки избач совсем изменился. Он старается работу обобщить и планировать совместно с комсомольцами.

В общем, „Кузбасс“ здорово помогает нам, селькомам, в проведении и постановке общественной и культурно-воспитательной работы в деревне. Юнселькор.

„Бабушки“.

(Пос. Топки, Топкинского района).

Несмотря на то, что в пос. Топки имеется две больницы: по селской и железнодорожной, с целой полдюжиной врачей и акушерок, все-таки любители легкой работы ухитряются оперировать и здесь. В Топках имеется несколько так называемых „бабушек“. Первая из них—это жена кондуктора Елена Вержбицкая, которая в марте 1925 года нарушудом I го уч. приговорена за производство абортон в I году заключения условно. Теперь она опять занимается этой легкой практикой, недавно она произвела аборт девице пос. Топки, Жыньковой Марии, при содействии Пожидаевой Александры.

Дело передано нарледователю З уч. Будем надеяться, что на этот раз „бабушек“ и ее помощницы привяжут по условиям.

Вторая бабушка—это „бабушка Рыбачиха“, проживающая на первой улице, недалеко от ОТПО Эга „бабушка Рыбачиха“ знает (по ее мнению конечно) больше любого профессора. Нет такой болезни, которую бы она не вылазла вылечить и нет такого предмета, который бы она отказалась взять за лечение. Хотя быка отдай—возьмет.

За этих „бабушек“ нужно бороться как следует. С. С.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Из залы суда.

(Пос Топки, Топкинского района).

„Винovat, ошибся“.

Нарсуд 5-го района, Кузнецкого округа. На скамье подсудимых—секретарь Циницкой ячейки ВКП(б), тов. Новичук. Подсудимый опрашивается:

— Признаете ли себя виновным в том, что в кампанию 1925/26 г. скрыли от учета полевой площади 2,15 десятины? — Виноват, граждане члены нарсуда, ошибся.

— Ну, а сами-то вы, как секретарь ячейки ВКП, принимали участие в кампанию по выявлению скрытых объектов обложения?

— Как-же, как-же, принимал горячее участие, торопливо отвечает Новичук.

— Проводили кампанию, а свой посев скрыли?

— Виноват, ошибся.

Приговор: конфисковать одну лошадь и одну овцу.

Новичук, выслушав приговор, надевает шапку, выходит из залы суда. Очевидно, против приговора не возражает. С. С.

Растрата.

Нарсуд 5 района Кузнецкого округа. На скамье подсудимых—Пришлецов, Николай Васильевич, 26 лет, окончивший два курса рабфака, кандидат ВКП с 1923 года. В настоящее время служит конторщиком на Анжерке.

Судебным следствием устанавливается, что Пришлецов, служа приказчиком Абшевского епо с 1 мая по 19 августа 1925 года, растратил 360 руб. 10 к., кроме того, грубо обращался с покупателями и обчитывал их, получая 19 рублей жалованья, вел широкий образ жизни. Растрату не пополнил.

Нарсуд Пришлецова приговорил: подвергнуть лишению свободы на 2 года с поражением в правах на 3 года. После отбытия наказания, удовлетворить гражданский иск Абшевского епо на сумму 360 руб. 10 к.

С. С.

Отклики и разъяснения.

На запрос т. Казакова (д. Красный Яр) о предоставлении льготы, как переселенцу, окрфинотдел сообщает:

Льгота т. Казакову, как переселенцу, не могла быть предоставлена потому, что он переселился не в план-вом порядке. Но все же его заявление, поданное вторично, будет рассмотрено и по возможности будет предоставлена льгота, как маломощному крестьянскому хозяйству.

Зав. окрф. Попов.

По запросу граждан дер. Красный Яр о землеустройстве, Кузнецкое окрзуправление сообщает:

По имеющимся в округе сведениям, суду на землеустройстве группы гр. и д. Красный Яр в числе 21 земхозянина, в сумме 160 р., сроком до 31 дек 27 г., в установленном законом порядке, разрешена и для получения суды оставалась только уполномоченному явиться в селькредит на предмет сформирования земельного суды.

Возможно, что в данном деле имели место неправомерные действия уполномоченного о-ва, гр-на Егорова.

В целях выявления всех обстоятельств дела, желательно рекомендовать явиться в округу.

Зав. окрф. Филимонов.

Зав. отд. зем. на Березин.

Почтовый ящик.

Ануфриеву Объявлен бесплатно не печатать.
Пиерину А. (д. Берлюгия) Топки. Гублицу („Марсель“) Вашу заметку напоявила в прокуратуру.
Лаптю (село Карачумыш). „Стрелки лет“—не летит, мелочь.
С-р (с Карачумыш). Заметку направили для расследования.
И П. (д. Сергеев) О 8-а марта—за поляю.
Зрителю (д. Хорошеб-ирка). Тоже. О красноармейцах мелочь.
Детлазу (д. Барачат) О хулиганах вет смысла поместить.
Трубе (д. Устюжанино). О председель-совета сообщите в рай. Папите—будете селькором.
Селькору (д. Николаевка). Ваша заметка направили для расследования.

Очевидцам (д. И во Покосьм). Заметка не и идет—интересна.
Селькору (д. Афинно). Взаждуют с пайщиками—не пойдет, остальные помет-м. Пишите больше.
Смирнову (с. Бер-руков). Подтвердите опр-в ржения сельсовет м.
Селькору (д. У-Сосновское). „На чубят“—не и идет: фикт не говорит за то, что пред в открытую шел против селькора. Фельшера общест-енника нельзя выжить в кой-каких улучшениях. Бывает так, что за всем не уследишь Эху (д. Тыхта). За „мордобойство“ направила для расследования. О масле-лице—за печатало.
Глазырину (с. Прокловск). Заметка направили в округу.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Прием серебра.

Кузнецкий окружной финансовый отдел объявляет населению округа, что Финотделом и Госбанком производится скупка серебряной монеты старого (дореволюционного) чекана по цене: крупное (рубли и полтинники)—по 68 к. за рубль и мелкое (гривенники, четвертаки и двухгривенные)—32 коп. за рубль.

Дефективная и потерянная монета принимается по весу, по цене: крупное—за килограмм 34 р. 50 к. и мелкое—18 р. 35 коп. Окрфинотдел.

Утерянные документы:

— Уч. кон. карт, уд. о прох. все-б, номжом. бил. и проф. бил. на имя Янина К. М. 136.
— Чл. кн. пайщика № 858 на имя Пермяковой А. Н. 137.
— Чл. бил. вид. Прокл. союз. раб. прося на имя К. Янина № 18905 Петрова А. И. 19161 Самсоновой В. В. 18923 133.
— Вып. о рожд. вид. Прокл. райком на имя Ивановой М. 139.

— Уч. воен. карт, вид. Петракосов-викчи Кузнецкого района, Гомельск. г. на имя Долгова И. А. 141.
— Уч. кон. карт. № 950 на имя Алеева И. А. 142.
— Уч. лачн. вид. Гутовским райком П. Николаев. губ. на имя Тучева 227.

считать недействительными.